

追梦女孩走了

对抗死神的孙景静辞世,没能等到走进江南大学校园的那一天

□晚报记者 邢进
实习记者 王晋晋

经过大半年与死神的顽强抗争,1月13日,曾经在去年夏天感动了郑州、无锡两个城市的少女孙景静,撒手尘寰。15日,遗体火化。直至昨日,沉浸在悲痛中的小静父母才打来电话告知小静的死讯。唯一让人感到安慰的是,小静辞世时,她的同学们一直陪伴在身边。一切都过去了,只有贯穿两个城市的爱心和那个百合花一样纯洁的少女的笑容,永远留在了2006年的夏天。



本报报道小静的事迹后,社会各界人士纷纷看望小静。 晚报记者 王梓 图

去年11月20日,记者最后一次见到小静

“我不想死,我明年一定能考上江南大学”

记者最后一次见到小静,是2006年11月20日。那天,阳光明媚。可这些都与小静无关,和死神搏斗了5个月之久,躺在病床上的她长发脱落、骨瘦如柴,早已不复初入院时明眸皓齿、笑容羞涩的模样。太久的病痛已经让小静麻木倦怠,连护士来给她扎针都没有丝毫的反应。

医生的预言让我们感到死神逼近的阴冷气息:“小静可能再撑一个多月。”

而小静母亲的诉说,却让入心痛到痉挛:“孩子一遍遍地跟我说,妈妈,我不想死,我还想回学校去上课,我明年一定能考上江南大学。”

江南,柳丝细细、软雨温风的江南啊

向往的大学成为小静永远的梦境

在小静最后的岁月里,给她最大和最多安慰的,是她的同学们。已经被病痛折磨到没有力气的她,无法下床走路,甚至无法按动手机的键盘。可是偶尔精神和身体状况好一些的时候,她都会拿起手机,吃力地给同学们发短信。那个时候,她的愿望是能

够撑到寒假,可以见一见在外地念大学的同学们。可是……

她没有能够去一趟她一直向往的大学,虽然这所学校不止一次向她发出热情的邀请。江南,柳丝细细、软雨温风的江南,同那所以江南为名的大学一样,成了小静永远的梦境。

13日15时10分,小静的手从同学手中滑落

“希望孩子能够安息,她实在太受罪了”

回忆小静辞世时的情景,小静父亲孙振兴无比哀伤:“孩子走前两天就开始昏迷了……”小静的同学们闻讯后立即赶往医

院,小静已经无法认清病床前的同学们了。1月13日15时10分,小静枯瘦的手从同学手中无力地滑落……

唯一让人感觉安慰的是,在小静离开这个无限眷恋的世界时,是在郑州的几个中学同学守护在她的身边,送她走完生命的最后一程。

因为小静还未出嫁,在本地的风俗里,她只能算是没有成人的孩子,父母不能够参加成人孩子的葬礼。小静的遗体火化,只有叔叔婶婶和舅舅等亲属出面。孙振兴说,小静的骨灰已经存放在骨灰堂,“希望孩子能够安息,最后这段时间,她实在太受罪了”。

只有爱心永远值得铭记

2006年6月,小静的故事被本报率先披露后,立即引发了郑州和无锡两个城市的爱心热潮。小静所在的学校郑州市102中学的师生为小静募捐,学校从“贫困生救助基金”中拿出2000元给她治病;郑州市红十字会不但从本市“青少年大病救助基金”里拿

出3000元救助金,还专门为小静设立了募捐箱;小静父母当年下乡插队的知青战友们,多次为孩子组织募捐;江南大学先后两次派老师来到郑州,看望小静,带来江南大学师生募捐的款项,并为小静颁发了江南大学设计学院“名誉学生”证书;无锡当

地多家媒体赶往郑州采访报道小静的故事,中央电视台记者也为小静制作了专题报道;本报及市红十字会、市102中学为小静组织的大型广场募捐活动,短短两个小时就筹到了7000多元现金……所有的社会募捐约4万元。

总有些事情我们无能为

力,两个城市所有的爱心和祈祷,终于没能留住小静。然而,发生在2006年夏天的一切,是小静一生中最美好的记忆。在生前很多个疼痛难耐的夜晚,蜷缩在妈妈怀里的小静都会喃喃说起:“即使不能再好起来,即使失去生命,经历过这些,我都不会再有遗憾……”

路旁花坛失火 店主拒绝借灭火器

律师:有违社会公德,但不违法

□晚报记者 李岩

本报讯 17日深夜,未来大道与石化路交叉口附近一花坛燃起大火,为保证一墙之隔的居民楼安全,巡防队员向附近一商店借用灭火器扑救,但店主认为灭火器是其私有财产,拒绝提供。

1月17日22时20分许,航海东路石化社区巡防队员齐勇超、张鑫正在巡逻时,突然发现未来大道与石化路交叉口路北一个长约30米的花坛燃起了大火。一栋两层老式小楼与花坛一墙之隔,楼外布设了不少塑料布等易燃物品,随时可能被引燃。

两位巡防队员立即上前扑火。齐勇超用在现场捡到的一个蛇皮袋向火场拍打,但效果不佳。张鑫则跑到附近一家百货店,敲门准备借用灭火器。几分钟后,一中年男子开门走了出来。当听说是借灭火工具时,该男子伸

头往外看了一下说:“烧就烧吧,路边的火,烧点怕啥?我不管!”男子说完准备转身回屋,张鑫不放弃多次请求借用灭火器。该男子急了:“灭火器是我买的,我想借就借,不想借就不借,凭啥非借给你?”随后,该男子关门回屋。

最终,在赶到的队友帮助下,花坛大火终被扑灭。但近20米长、2米宽的绿化花坛已被烧毁。

事后,张鑫说,一般遇到类似救火急需灭火器的场合,很多人都会毫不犹豫答应。可没想到,这位店主这么“较真”,拿灭火器是“私有财产”压人。

对此,市阳光律师事务所律师高健说,“店主的做法,可以说是有违社会公德,但并不违法”。如果店主出资购买,灭火器就是他的私有财产,他就享有使用、支配等权利。别人借用,他有权拒绝。 线索提供 魏瑞明

碰瓷儿男“出山” 一晚两遇民警敲诈未成

民警:遇到碰瓷儿千万不要私了

□晚报记者 张柳

本报讯 “我们辖区一个上了碰瓷儿黑名单的男子‘出山’了,他就是因为碰瓷儿被劳教了一年的,可得提醒市民注意呀。”昨日,交巡警三大队民警希望通过本报,向市民发出警示。

此男昨日2时、6时,在郑大第一附属医院院内、北闸口连续两次碰瓷儿敲诈未遂。

第一次是出租车司机李师傅报的警,三大队二七夜巡9号民警张辉、丁峰赶到现场,“有3个人,其中一个推辆自行车,熟得很,是前两年一直在我们辖区活动的专业碰瓷儿张某。2005年因碰瓷儿敲诈勒索被劳动改造了,一年多了他这是第一次露面”。

看到民警熟悉的面孔,张某说着“没啥事儿,我走了”想要推车走开。李师傅觉得很冤枉:“我根本没挨着他,是他把自行车横在我

车后的,这俩人给他帮腔要钱。”民警很快拦下了3人的去路,警告他们“下次再这样,就要依法处理!”

4个小时后,还是这3个人,还是这组民警,又在北闸口相遇了。被敲诈的哥刘师傅说:“我就把车停在沿河路北闸口的公厕前,回来刚开出10米,就被俩人拦住说我撞人了。我下来看,车后坐着个人,还有辆车,那人非说自己受伤了让我赔钱。”

见民警来,张某随即想跑,民警将他抓住送到了蜜蜂张派出所。在交巡警三大队的碰瓷儿黑名单上,张某排名第一,他的历史照片显示,此人中等身材,175厘米左右,面色发黄,头发不长,年龄40岁左右,郑州口音。

民警提醒:市民如果觉得遇到了碰瓷儿者,一定要拨打110,民警会帮助处理,千万不要掏钱私了,助长碰瓷儿者的气焰。 线索提供 李东亚